

新华社北京11月12日电(记者陈伟伟)商务部外贸司负责人12日介绍,1月至10月,我国进出口总额同比增长2.4%,其中出口增长4.9%,进口微降0.4%。从国际比较看,根据WTO最新数据,前8个月,我国进出口增速高于全球主要经济体平均增速。

数据显示外贸结构持续优化。从国际市场布局看,与“一带一路”沿线国家

进出口增长9.4%,占比较2013年提升4.1个百分点至29.1%。从国内区域布局看,中西部地区出口增长13.8%,高于整体出口8.9个百分点,占比较去年同期提高1.4个百分点至18.1%。从商品结构看,机电产品出口占比达58.3%。其中,集成电路、光伏、挖掘机、医疗器械等高质量、高技术、高附加值产品出口保持快速增长。

商务部外贸司负责人表示,当前,新一轮改革开放为外贸发展注入新活力,第二届中国国际进口博览会成功举办,简政放权深入推进,政策红利逐步释放,营商环境持续改善,企业政策获得感增强。问卷调查显示,70%以上的企业对稳外贸政策落实情况总体满意。下一步,商务部将下更大气力稳预期稳信心稳企业,促进贸易高质量发展。

## 市委召开书记专题会听取第十轮巡察情况汇报

本报讯(记者刘彦章 通讯员周智森)11月12日,市委召开书记专题会,听取四届市委第十轮巡察情况汇报,研究部署下一步巡察工作。市委书记刘继标主持会议并讲话。市委副书记、市长丁福浩,市委常委、组织部长岳文华,市委常委、纪委书记、市监委主任吴刚出席会议。

刘继标指出,本轮巡察部署周密、组织有序,发现了被巡察单位组织和

党员干部存在的一些突出问题,并针对这些问题提出了整改意见和建议,成效比较明显,市委予以充分肯定。

刘继标强调,要提高政治站位,强化政治监督,深入学习贯彻习近平总书记关于巡视巡察工作的重要指示批示精神,及时对标中央和省委、市委巡视巡察工作要求,认真落实全国、全省市县巡察工作推进会精神,紧紧围绕党的路线方针政策执行情况开展监督

检查,全面深入检视学习贯彻十九届四中全会精神、主题教育、以案促改等工作开展情况。要创新巡察方式,强化巡察实效,结合“不忘初心、牢记使命”主题教育,深刻检视市县巡察工作存在的短板和不足,进一步把握内在规律,推动创新发展,从而在巡察方式上提高灵活性,在巡察内容上提高针对性,在巡察实效上提高规范性。要坚持标本兼治,强化成果运用,聚焦共性问题,从扎紧制度笼子、完善制度保障出发,既拿出“当下改”的举措,又建立“长久立”的机制,发挥治本作用,把握个性问题,注重线索查办,运用好“四种形态”,以具体案件的查办带动全局转变,强化震慑作用,同时对整改不力、应付交差、拒不整改的,严肃追究问责,抓住“关键少数”,达到“问责一个、警醒一片”的效果,确保问题整改件件有着落、事事有回音。②2

## 我市党员干部观看豫剧现代戏《重渡沟》

本报讯(记者吴继峰)昨晚,“不忘初心、牢记使命”主题教育现代戏《重渡沟》在周口人民会堂精彩演出,拉开了《重渡沟》在我市巡演的序幕。市领导刘继标、牛越、岳文华、解冰山、王伟、杨、张文平、李海燕,市中级人民法院院长马军杰,市人民检察院检察长王玄武,周口职业技术学院党委书记刘士欣、院长李清臣等,和

全市部分党员干部一起观看演出,在一个个生动故事中感悟初心和使命。

豫剧《重渡沟》是根据洛阳市栾川县潭头镇原副镇长马海明同志生前先进事迹创作而成,生动展现了这位优秀基层党员干部带领群众脱贫致富的感人事迹,充分体现了“绿水青山就是金山银山”的实践伟力,反映了一名优秀共产党员

心中时刻装着人民群众,为实现人民对美好生活向往不懈奋斗的崇高追求。该剧先后获得河南省第十二届精神文明建设“五个一工程”优秀作品奖、第十六届中国文化艺术政府奖“文华大奖”。

舞台上,一幕幕场景感人至深,一曲曲演唱荡气回肠;舞台上,掌声一次次响起,大家深情表达对好干部马海明的敬

佩之情。

据了解,我市即日起将在全市范围内开展《重渡沟》巡演活动,把《重渡沟》作为“不忘初心、牢记使命”主题教育的生动教材,教育引导党员干部充分理解蕴含其中的时代主题,让更多的党员干部受到教育启发,更好地坚守初心、担当使命。②2

孔昌生在我市调研“不忘初心、牢记使命”主题教育工作开展情况时要求

## 推动主题教育走深走实 认真学习贯彻全会精神

本报讯(记者侯俊豫)11月11日至12日,省委常委、组织部长孔昌生到我市调研第二批“不忘初心、牢记使命”主题教育工作开展情况。他要求,认真学习贯彻党的十九届四中全会精神,推动主题教育走深走实,确保取得预期效果。市委书记刘继标,市长丁福浩,市委常委、组织部长岳文华陪同调研。

在川汇区,孔昌生走进小桥办事处高庄社区,听取党建街头游园、党员群众服务中心建设、使用及维护情况介绍,了解第二批“不忘初心、牢记使命”主题教育开展以来,党建街头游园、党员群众服务中心给社区群众带来的实实在在的益处。

在周口中心城区,孔昌生实地考察新建成的周口市党员教育中心,听取周口党建网、党员教育室、远程党校运营情况汇报,观看党员教育演播室创新演示,并运用党员教育远程视频与淮阳北京党支部有关负责人进行连线,了解党支部党员培养和日常教育工作情况等。

在第二批“不忘初心、牢记使命”主题教育中,淮阳县刘振屯乡大黄行政村党支部是孔昌生的联系点。在这里,孔昌生和村党支部班子成员及党员代表座谈,听取村党支部建设和党员教育情况介绍,了解主题教育推进情况,并就如何推动主题教育走深走实提出指导意见和建议。

调研期间,孔昌生走访多地并听取工作汇报后认为,第二批“不忘初心、牢记使命”主题教育开展以来,周口高度重视、精心谋划,主题教育扎实推进、工作有力、态势良好、成效明显。

孔昌生指出,党的十九届四中全会通过的《决定》明确提出了建立不忘初心、牢记使命的制度,对于把不忘初心、牢记使命作为加强党的建设的永恒课题,坚持不懈锤炼党员干部忠诚干净担当的政治品格,具有十分重要的意义。

孔昌生强调,学习贯彻党的十九届四中全会精神和扎实开展好第二批“不忘初心、牢记使命”主题教育,是当前和今后一个时期的重要政治任务。各级党组织要将这两项工作紧密结合起来,共搭讲台、共同授课,努力做到内容整合、资源共享,促使两项工作任务一同推进,持续提升基层党建的质量和水平,真正把基层党组织打造成带领群众脱贫致富的坚强战斗堡垒。广大党员干部要通过学习贯彻全会精神,接受主题教育,努力在实现理论武装有收获、思想政治受洗礼、干事创业敢担当、为民服务解难题、清正廉洁作表率的目标,树立良好党员干部形象,为中原更加出彩作出新贡献。

在周期间,孔昌生还走访了周口中心港码头,听取了港口总体规划布局、河南航空通道整体规划和临港产业发展情况汇报,实地考察了港口运营情况,了解了港口建设规模、货物吞吐量、航道通航能力等情况。①6

周口日报微信公众号

中华龙都网

新周口客户端



### 视觉新闻

#### 一个网红帖 千人就业梦

日前,商水县顺源服装厂制衣车间里,150部新型自动化电动缝纫机一字排开,工人们正在紧张工作。近来,该厂因一张工资发放表走红网络,广大网友纷纷质疑该厂70%以上员工工资是否真的在3000元以上。记者近日从该厂负责人赵云英处得知,厂里的员工除一部分来自商水外,还有来自项城、淮阳、太康等地的,大都是从沿海城市返乡的务工人员,在这里平均工资3000元以上,最高的能超过7000元。赵云英还告诉记者,她明年计划再招收千余名工人,帮助更多的返乡务工人员在家门口就业。

记者 梁照曾 摄

## 解读“郸城教育”品牌系列报道之三

### “实验田”育出北大清华栋梁材

记者 徐松 通讯员 张本宝 王洪振

2019年高考,郸城一高又有43名考生考上了清华、北大,本科上线率更是达90%以上,郸城全县本科录取率高达70%。许多人在思考和研究,郸城如何创造了这样的教育奇迹?

其实,在这奇迹的背后,并没有什么特别之处,有的只是基础教育(初中和小学阶段)的扎实根基。

事实上,早在高考成绩崛起之前,郸城中招成绩就已经崛起在先了。

2009年,郸城县中招尖子生、高分人数及人均分突然跃居全市第一,而当时郸城的高考成绩还处于全市第一方阵稍后的位置。时任市教育局领导在全面分析郸城的中招成绩后预言:3年后,郸城的高考成绩极有可能冲到第一方阵领头羊的位置。果然,3年后的2012年高考,郸城县有23名学生被清华、北大录取,一本二本上线人数、上线率全面跃居全市第一。

按照郸城教育“小学抓养成、初中抓质量、高中抓提升”的发展思路,初中教育是基础教育承上启下的关键环节,而郸城在这个环节布下了“重兵”。

**学生发展,让学习成为主动**

行为决定习惯,习惯决定性格,性格决定命运。走进郸城县实验中学,大门口

上方镶嵌的“好习惯好人生”六个字格外亮眼。县教体局副局长、实验中学校长刘广锋介绍说:“我们执行教学和德育‘双三二一’教育工程,首先激发学生养成好习惯,有了好习惯就有了好成绩,有了好成绩就有了好人生。”

像刘广锋说的那样,实验中学通过开展师德师风、教改能手和五星学生、才艺之星等师生榜样评选,营造了浓厚的德育文化氛围,学校师生的精神面貌发生了可喜变化。“我们学校经常开展才艺之星评选、文艺汇演、演讲比赛、体育比赛等,为每个学生提供出彩机会,让我们体验成功的快乐。”该校八年级学生王韵涵说。

第二实验中学则推出了学生“道德银行”这一创新举措。“道德银行”由学校政教主任担任“行长”,每个班都设有“分行”,每个学生都有“道德银行存折”,以《中学生日常行为规范》为标准,将好习惯、好行为作为“存款”记入“存折”,定期总结表彰并作为学校对学生综合素质评价的依据。“道德银行”进一步规范了学生的日常行为习惯,培养了学生对“自己、他人、集体”的责任感。目前,学生的“存款”都不断增加,争做好事、乐于学习在校园蔚然成风。”该校负责人邢那芳欣慰地说。

“一时失志不免怨叹,一时落魄不免胆寒……”学习雷锋好榜样,忠于革命忠于党,爱憎分明不忘本,立场坚定斗志强……”每天上课前,第三实验中学各班级就会传出悠扬的歌声。这是该校坚持多年的课前一支歌活动。校长孟杰说:“课前一支歌,能培养学生积极向上的感情,提振学生的精气神,使课堂更有效。”

像实验中学、第二实验中学、第三实

验中学这样,郸城县各初中都有自己的养成教育特色。秋渠一中每年举办文化艺术节,东风一中每学期举行才艺之星评选。全县各初中普遍开展大课间活动,成立体育、音乐、舞蹈、书法、播音、演讲等兴趣小组,给学生提供多渠道成才平台、多方面适合教育,学生得到全面发展。2019年8月,汲冢京华中学生学生谭申豪获得“我为祖国点赞”演讲决赛河南省初中组第二名。

良好的行为习惯和学习习惯使广大初中生的学习有了恒久动力。“学生的行为习惯好了,学习积极性高了,学生就不到哪儿去了,学习更不用说了。”县基础教研室主任于杰介绍说。

**队伍发展,让课堂更加高效**

百年大计,教育为本;教育大计,教师为本。高素质的教师队伍是立教之本、兴教之源。

为了推动教师的发展,各初中纷纷开展教师培训、优质课大赛、说课大赛等活动,层层评选教改能手、教坛新秀、季度人物、校园名师、优秀教师、最受学生欢迎教师、雷锋式好教师、星级班主任等,并在教师节、年会、元旦节进行隆重表彰。“虽然学校的经费比较紧张,只要有机会,学校都会安排我们走出去学习,现在学校的老师成长很快……”实验中学西校区教师焦肖肖告诉记者,她今年入选了全国乡村优秀青年教师培养奖励计划。

郸城县实验中学实施教学“三二一”工程,创设教师发展平台,发挥名师和骨干教师的辐射引领作用,先后成立了禹霞数学名师工作室、朱爱忠英语名师工作室,另有30多位教师在各级优质课大赛中获奖。名师引领加快了教师成长,促进

河南省农村信用社 贷款请找 周口市农信社(农商银行)

小微贷事业部→上门服务、利率低、放款快!

贷款产品主要有:商户贷款(商贷通),工作人员贷款(公职贷),自然人贷款(全家福)。

李经理:13526256169 张经理:15538663120 陈经理:19913275218 高经理:19913275010

高档家装 用美心·皇派门窗

Mexin美心木门 皇派门窗

地址:周口市工农路与黄河路交叉口西北角 电话:0394-8689520

距2019 周口马拉松 暨善跑中国周口站赛事活动 还有 4 天